

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

14.10.2022

## ИРКУТСКСТАТ ПРОВЕДЕТ ОПРОС НАСЕЛЕНИЯ ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ПОВСЕДНЕВНОЙ ЖИЗНИ

Вопрос использования населением мобильных телефонов, компьютерной техники и Интернета будет изучаться одновременно с выборочным обследованием рабочей силы с 17 по 23 октября. Это первый раунд данной работы, второй пройдет в ноябре (с 14 по 20 число).

Целью ежегодно проводимого на территории всей России обследования является получение информации о наличии в домохозяйствах и использовании населением современных информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей (ИКТ). Обследование ИКТ используется для оценки результатов реализации ряда государственных программ, среди которых Национальная программа «Цифровая экономика Российской Федерации», Стратегия развития информационного общества в РФ на 2017-2030 годы и др., направленных на создание равного доступа населения к телекоммуникациям, повышение качества жизни, совершенствование системы государственного управления.

Обследование проводится на выборочной основе. За 2 раунда интервьюерам предстоит опросить более **2,5 тысяч наших земляков** в возрасте от 15 лет и старше в **6** городских округах и **20** муниципальных районах.

В октябре в роли респондентов выступят жители Иркутска, Братска, Байкальска, Усть-Илимска, Усть-Кута, Усолья-Сибирского, Ангарска и пос. Мегет в Ангарском городском муниципальном образовании, рабочих поселков Тыреть 1-я (Заларинский район), Юрты (Тайшетский район), Качуг. Опрос будет проведен также в сельской местности - поселках Прибрежный Братского района, Игирма (Нижнеилимский), в ряде сел: Мирный (Тайшетский), Перевоз (Зиминский), Гаханы (Эхирит-Булагатский), Идеал (Аларский район) и деревне Усть-Куда Иркутского района.

Все интервьюеры имеют удостоверения, действительные при предъявлении паспорта, а также обращение руководителя Росстата к гражданам, средства индивидуальной защиты.

Активность жителей важна для получения качественных итогов обследования. Иркутскстат заранее выражает благодарность участникам опроса и гарантирует конфиденциальность полученных данных, необходимых для формирования официальной статистической информации.

**По итогам за 2021** год 62,5% домашних хозяйств Иркутской области обладают персональными компьютерами, доступ к сети Интернет (с разных типов устройств) имеют 83,4% семей, причем почти весь Интернет широкополосный. Для выхода во

всемирную «паутину» используются самые разные устройства, чаще всего мобильные телефоны, смартфоны и т.д., причем за последний год их популярность выросла и составила 79,2%.

69,2% граждан зарегистрированы на портале Госуслуг. Увеличилась доля лиц, получивших государственные и муниципальные услуги в электронном виде (в 2021г-77,3%; в 2020 – 76,2%).

Чаще всего Интернет используется для получения услуг здравоохранения (42,2%), оплаты налогов и сборов (33,1), социального обеспечения (27,4), услуг МВД/ГИБДД (24,3), образования (16,5%). Возможность пройти Всероссийскую перепись населения на портале Госуслуг способствовала увеличению доли граждан, получивших электронную услугу в категории «Паспорта и регистрация» (23,8%; годом ранее — 13,4%).

Активнее стали использовать интернет жители Приангарья с целью заказа товаров и услуг — 42,7% (46% женщин и 39% мужчин).

Большинство пользователей интернета (75%) в течение года не сталкивались с проблемой информационной безопасности, однако это ниже показателя 2020 года на 6,6 процентных пункта.

С более полной информацией можно ознакомиться на официальном сайте Росстата в разделе «Статистика / Официальная статистика / Наука / Инновации и информационное общество / Информационное общество» по ссылке: <a href="https://gks.ru/free\_doc/new\_site/business/it/ikt21/index.html">https://gks.ru/free\_doc/new\_site/business/it/ikt21/index.html</a>.



664025, г. Иркутск, ул. Чкалова, 39, Тел.: (3952) 34-43-24 https://<u>irkutskstat.gks.ru</u>, E-mail: prp@stat.irtel.ru Контактное лицо: Козлова Н.Г.